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D-07.05.01 
BARIERY OCHRONNE STALOWE 

 

1. CZĘŚĆ OGÓLNA 

1.1. Przedmiot SST 

 Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót związanych z ustawieniem barier drogowych ochronnych-stalowych przy rozbudowie 
drogi wojewódzkiej nr 812 Biała Podlaska – Wisznice – Chełm – Rejowiec – Krasnystaw na odcinku Korolówka 
– Włodawa od km 70+550 do km 75+700 z wyłączeniem skrzyżowania z drogą krajową nr 82 (odcinek od km 
ok. 74+885 do km ok. 75+150) o długości ok. 4.88 km. 

1.2. Zakres stosowania SST 

 Zakres stosowania niniejszej SST jest zgodny z ustaleniami zawartymi w OST D-00.00.00. 
„Wymagania ogólne” pkt. 1.2. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z 
wykonaniem i odbiorem ustawienia barier drogowych ochronnych-stalowych  przy rozbudowie drogi 
wojewódzkiej nr 812 Biała Podlaska – Wisznice – Chełm – Rejowiec – Krasnystaw na odcinku Korolówka – 
Włodawa od km 70+550 do km 75+700 z wyłączeniem skrzyżowania z drogą krajową nr 82 (odcinek od km ok. 
74+885 do km ok. 75+150) o długości ok. 4.88 km 

1.4. Określenia podstawowe 

1.4.1. Bariera ochronna - urządzenie bezpieczeństwa ruchu drogowego, stosowane w celu fizycznego 
zapobieżenia zjechaniu pojazdu z drogi w miejscach, gdzie to jest niebezpieczne, wyjechaniu pojazdu poza 
koronę drogi, przejechaniu pojazdu na jezdnię przeznaczoną dla przeciwnego kierunku ruchu lub 
niedopuszczenia do powstania kolizji pojazdu z obiektami lub przeszkodami stałymi znajdującymi się w pobliżu 
jezdni. 

1.4.2. Bariera ochronna stalowa - U-14a bariera ochronna, której podstawowym elementem jest prowadnica 
wykonana z profilowanej taśmy stalowej 

1.4.3. Bariera skrajna - bariera ochronna umieszczona przy krawędzi jezdni, korony drogi lub obiektu 
mostowego. 

1.4.4. Bariera dzieląca – bariera ochronna umieszczona na pasie dzielącym drogi dwujezdniowej lub bocznym 
pasie dzielącym, przeciwdziałająca przejechaniu pojazdu na druga jezdnię. 

1.4.5. Bariera osłonowa – bariera ochronna umieszczona między jezdnią a obiektami lub przeszkodami 
stałymi znajdującymi się w pobliżu jezdni. 

1.4.6. Poziom powstrzymywania - jest to zdolność bariery do powstrzymywania uderzającego w nią pojazdu. 
Poziomy powstrzymywania określane są na podstawie badań zderzeniowych i dzielą się na: - małe: T1, T2, T3 
(przeznaczone tylko do tymczasowych barier ochronnych); normalne: N1, N2;podwyższone: H1, L1, H2, L2, 
H3, L3 ;bardzo wysokie: H4a, H4b, L4a, L4b. 

1.4.7. Szerokość pracująca - jest to odległość między boczną powierzchnią czołową bariery od strony ruchu 
przed zderzeniem, a maksymalnym dynamicznym bocznym położeniem jakiejkolwiek większej części systemu. 
Szerokość pracująca jest miarą odkształcenia bariery. 

1.4.8. Poziom intensywności zderzenia - jest to parametr odzwierciedlający oddziaływanie zderzenia na osoby 
znajdujące się w pojeździe (określany jako A, B lub C) oceniany wskaźnikami ASI, THIV i PHD. 

1.4.9. ASI (wskaźnik intensywności przyspieszenia) - ASI jest wielkością bezwymiarową obliczaną zgodnie z 
normą PN-EN 1317. Maksymalna wartość ASI jest uważana za miarę ciężkości wypadku pasażerów w 
uderzającym w przeszkodę pojeździe. ASI jest jednym z najważniejszych parametrów barier ochronnych. 

1.4.10. THIV (teoretyczna prędkość głowy w czasie zderzenia) - Jest to wartość teoretycznej prędkości 
uderzenia głowy osoby przebywającej w pojeździe w powierzchnię wewnątrz pojazdu na skutek uderzenia 
pojazdu w barierę ochronną, zmierzona w trakcie badań zderzeniowych wykonywanych zgodnie z normą PN-
EN 1317, wyrażona w km/h. 

1.4.11. PHD (opóźnienie głowy po zderzeniu) - Jest to wartość opóźnienia, jakiej doznaje głowa osoby 
znajdującej się w pojeździe w momencie uderzenia pojazdu w barierę ochronną, zmierzona w trakcie badań 
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zderzeniowych wykonywanych zgodnie z warunkami określonymi w normie PN-EN 1317, wyrażona w 
jednostkach przyspieszenia ziemskiego (g). Maksymalna wartość opóźnienia nie może przekroczyć 20g. 

1.4.12. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i z 
definicjami podanymi w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.5. 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność  
z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inżyniera. 

1.6. Wymagania kolizyjne 

 Bariery ochronne powinny być certyfikowane na zgodność z normą PN-EN 1317-2  
i wykazywać własności kolizyjne zgodne z tą normą.  
UWAGA: Rozstaw słupków bariery należy dobrać do odpowiedniego promienia łuku drogi i odcinków prostych 
jeśli jest to wymagane instrukcją montażu producenta. 

2. WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI MATERIAŁÓW 
BUDOWLANYCH 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

 Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano  
w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 2. 
Wymagania materiałowe dla drogowych barier ochronnych powinny spełniać wymagania zawarte w 
dokumentacji technicznej producenta, potwierdzone certyfikatami i znakiem budowlanym „B” lub „CE”. 

2.2. Bariery stalowe 

Zastosować należy bariery stalowe o parametrach określonych w projekcie stałej organizacji ruchu tj. N1W2A. 
Bariery ochronne dostarczone na budowę muszą spełniać wymagania normy PN-EN 1317, posiadać znak 
budowlany B lub znak CE oraz mieć deklarację zgodności producenta. Producent musi udokumentować 
powyższe posiadaniem Certyfikatów wydanych przez notyfikowaną jednostkę. 
 Należy określić podstawowe parametry funkcjonalne zdefiniowane w tej normie tj.; 

- - poziom powstrzymywania, 
- - szerokość pracująca, 
- - wskaźnik intensywności zderzenia. 

 Specyfikacja uwzględnia zastosowanie dla odcinków podstawowych (stałych) w przypadku drogi, 
barier ochronnych o poziomie powstrzymywania wg normy PN-EN 1317-2: 
 Rozstaw słupków bariery należy dobrać zgodnie z dokumentacją producenta do odpowiedniego 
promienia łuku i odcinków prostych. 
 Poziom intensywności uderzenia wg normy PN-EN 1317-2 nie powinien przekraczać:  

- dla barier ochronnych stalowych U-14a – ASI≤1,0; THIV≤ 33 km/h; PHD≤20 g - co odpowiada 
poziomowi oznaczonym symbolem „A” , 

 Przestrzeń robocza powinna wynosić max.: 
- W2 dla barier ochronnych stalowych U-14a. 

 Podstawowym sposobem osadzenia słupków barier ochronnych skrajnych oraz dzielących jest 
osadzenie ich bezpośrednio w gruncie lub w inny sposób zgodny z instrukcją producenta Certyfikowanej 
konstrukcji. 
 Bariery ochronne ze względu na zachowanie prawidłowych właściwości kolizyjnych powinny 
zachowywać odpowiednią wysokość położenia górnej krawędzi prowadnicy – która musi odpowiadać 
dokumentacji technicznej producenta. Wysokość ta powinna być mierzona w miejscu położenia bariery od 
powierzchni podłoża. 
 Długość odcinków podstawowych bariery ochronnej uzależniona jest od warunków technicznych 
przedstawionych przez producenta oraz ukształtowania przekroju podłużnego drogi.  

2.3. Zabezpieczenie metalowych elementów bariery przed korozją 

 Sposób zabezpieczenia antykorozyjnego elementów bariery ustala producent w taki sposób, aby 
zapewnić trwałość powłoki antykorozyjnej przez okres 5 do 10 lat w warunkach normalnych, do co najmniej 3 
do 5 lat w środowisku o zwiększonej korozyjności.  
 Wszystkie uszkodzenia powłoki powinny zostać naprawione, a naprawy zaakceptowane przez 
Inżyniera. Powłoki ochronne należy wykonać zgodnie z normą PN EN ISO 1461, PN-EN 14713 oraz PN-EN 
10244-1.  
 Po wykonaniu powłoki antykorozyjnej nie dopuszcza się wiercenia, cięcia (w tym cięcia gazowego) lub 
spawania prowadnic i słupków. Przed nałożeniem powłoki należy wykonać specjalne elementy zamykające 
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3. WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN DO ROBÓT 
BUDOWLANYCH 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 3. 

3.2. Sprzęt stosowany do wykonania robót 

 Wykonawca powinien posiadać sprzęt umożliwiający poprawny montaż określonego rodzaju barier 
ochronnych, aby wykonać poprawnie instalację. Niezbędne wymagania sprzętowe określa instrukcja montażu 
certyfikowanego systemu, dostarczana wraz z materiałem przez producenta. Powyższy sprzęt powinien uzyskać 
akceptację Inżyniera i zabezpieczać wbijane słupki przed uszkodzeniem. 
 Wykonawca przystępujący do wykonania barier ochronnych powinien wykazać się możliwością 
korzystania z niezbędnego sprzętu do wykonania zadania. 

4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 4. 

4.2. Transport konstrukcji barier 

 Elementy barier ochronnych mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu. Należy je ułożyć 
równomiernie na całej powierzchni ładunkowej i zabezpieczyć przed możliwością przesuwania się i uszkodzenia 
podczas transportu, wg zaleceń producenta. Transportowane elementy konstrukcji barier nie powinny stwarzać 
zagrożenia dla innych użytkowników dróg – tzn. powinny być tak zabezpieczone podczas transportu by nie 
miały możliwości przemieszczenia się, w szczególności dotyczy to zwojów liny umieszczonej na bębnach jak 
również by ich gabaryty nie przewyższały wymiarów skrzyni załadowczej – tzn. nie wystawały poza burtę 
środka transportu. 

5. WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót 

 Ogólne zasady wykonania robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 5. 

5.2. Roboty przygotowawcze 

 Przed wykonaniem właściwych robót należy: 
- wytyczyć trasę bariery, 
- ustalić lokalizację słupków, 
- określić wysokość prowadnicy bariery, 
- określić miejsca odcinków początkowych i końcowych bariery, 
- ustalić ew. miejsca przerw, przejść i przejazdów w barierze, itp. 

5.3. Osadzenie słupków 

 Osadzenie słupków winno być wykonane zgodnie z instrukcją producenta certyfikowanego systemu 
barier ochronnych. 

5.3.1. Tolerancja osadzenia słupków 

 Dopuszczalna technologicznie odchyłka odległości między słupkami, wynika z instrukcji producenta. 
Wartości wskaźnika zagęszczenia gruntu, w którym zagłębione są słupki barier ochronnych powinny być zgodne 
z normą PN-S-02205;1998. 

5.4. Montaż bariery 

 Sposób montażu bariery zaproponuje Wykonawca i przedstawi do akceptacji Inżyniera. 
 Bariera powinna być montowana zgodnie z instrukcją montażową lub zgodnie z zasadami 
konstrukcyjnymi ustalonymi przez producenta bariery. 
 Montaż bariery, w ramach dopuszczalnych odchyłek, powinien doprowadzić do zapewnienia równej i 
płynnej linii prowadnic bariery w planie i profilu. 
 Przy montażu bariery niedopuszczalne jest wykonywanie jakichkolwiek otworów lub cięć, 
naruszających powłokę cynkową poszczególnych elementów bariery. 
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 Montaż wszystkich elementów składowych systemu barier ochronnych powinien być wykonany ściśle 
według zaleceń producenta bariery z zastosowaniem przewidzianych do tego celu elementów (obejm, 
wsporników itp.) oraz właściwych śrub i podkładek. 
 Przy montażu barier należy zwracać uwagę na poprawne wykonanie, zgodne z dokumentacją 
projektową i wytycznymi producenta barier: 

- odcinków początkowych i końcowych bariery, o właściwej długości odcinka (zgodne  
z certyfikatem producenta), z zastosowaniem łączników ukośnych w miejscach niezbędnych przy 
połączeniu poziomego odcinka prowadnicy z odcinkiem nachylonym, z odchyleniem odcinka w planie 
w miejscach przewidzianych dla barier skrajnych, 

- odcinków barier osłonowych o właściwej długości odcinka bariery: a) przyległego do obiektu lub 
przeszkody, b) przed i za obiektem, c) ukośnego początkowego, d) ukośnego końcowego, e) 
wzmocnionego, 

- odcinków przejściowych pomiędzy różnymi typami i odmianami barier, w tym m.in. na dojazdach do 
mostu z zastosowaniem właściwej długości odcinka ukośnego w planie, jak również połączenia z 
barierami betonowymi pełnymi i ew. poręczami betonowymi, 

- przerw, przejść i przejazdów w barierze w celu np. dojścia do kolumn alarmowych lub innych 
urządzeń, przejścia pieszych z pobocza drogi za barierę w tym na chodnik mostu, na skrzyżowaniu z 
drogami, przejścia przez pas dzielący, przejazdu poprzecznego przez pas dzielący, 

- dodatkowych urządzeń, jak np. dodatkowej prowadnicy bariery, osłony słupków bariery, itp. 
- sposób montażu barier rozbieralnych według instrukcji Producenta. 

 Na barierze powinny być umieszczone elementy odblaskowe: 
- czerwone - po prawej stronie jezdni, 
- białe - po lewej stronie jezdni. 

 Odległości pomiędzy kolejnymi elementami odblaskowymi powinny być zgodne z przepisami w tym 
zakresie. 
 Elementy odblaskowe należy umocować do bariery w sposób trwały, zgodny z wytycznymi producenta 
barier. 

6. KONTROLA, BADANIA I ODBIÓR WYROBÓW I ROBÓT BUDOWLANYCH 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 6. 

6.2. Badania przed przystąpieniem do robót 

 Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien przedstawić Inżynierowi: 
- wzory deklaracji zgodności, do których wydania producenci są zobowiązani przez właściwe normy. 

 Do materiałów, których badania powinien przeprowadzić Wykonawca należą materiały do wykonania 
fundamentów betonowych i kotew „na mokro”. Nie dotyczy elementów prefabrykowanych. Uwzględniając 
nieskomplikowany charakter robót betonowych, na wniosek Wykonawcy, Inżynier może zwolnić go z potrzeby 
wykonania badań materiałów dla tych robót. 
 Wszystkie partie elementów metalowej bariery ochronnej, przed dostarczeniem na budowę powinny 
zostać zbadane przez Producenta zgodnie z wymaganiami podanymi w odpowiednich Normach oraz według 
niniejszego punktu. 
 Wykonawca powinien wymagać od Producenta dostawy materiałów Certyfikowanych oraz 
odpowiednich deklaracji. 

6.3. Badania w czasie wykonywania robót 

6.3.1. Badania materiałów w czasie wykonywania robót 

 Wszystkie materiały dostarczone na budowę z zaświadczeniem o jakości (certyfikat) producenta 
powinny być sprawdzone w zakresie powierzchni wyrobu i jego wymiarów. 
 Częstotliwość badań i ocena ich wyników powinna być zgodna z zaleceniami tablicy 1. 
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Tablica 1.  Częstotliwość badań przy sprawdzeniu powierzchni i wymiarów wyrobów dostarczonych  
  przez producenta 

Lp. 
Rodzaj 
badania Liczba badań Opis badań Ocena wyników badań 

1 
Sprawdzenie 
powierzchni 

5 do 10 badań z 
wybranych losowo 

elementów w każdej 
dostarczanej partii 

wyrobów liczącej do 
1000 elementów 

 

Powierzchnię zbadać nie 
uzbrojonym okiem. Do ew. 

sprawdzenia głębokości wad 
użyć dostępnych narzędzi (np. 

liniałów z czujnikiem, 
suwmiarek, mikrometrów itp.) 

Wyniki powinny być zgodne 
z wymaganiami punktu 2 i 
katalogiem (informacją) 

producenta barier 

2 
Sprawdzenie 
wymiarów 

Przeprowadzić uniwersalnymi 
przyrządami pomiarowymi lub 

sprawdzianami 

6.3.2. Kontrola w czasie wykonywania robót 

 W czasie wykonywania robót należy zbadać: 
- zgodność wykonania bariery ochronnej z założeniami (lokalizacja, wymiary, wysokość prowadnicy nad 

terenem), 
- zachowanie dopuszczalnych odchyłek wymiarów, zgodnie z katalogiem (informacją) producenta barier, 
- poprawność umieszczenia elementów odblaskowych, zgodnie z punktem 5.4. 

7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIARU ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

 Jednostką obmiarową jest: 
- m (metr) zamontowanych barier ochronnych – dla odcinka na pełnej wysokości między skrajnymi 

słupkami. 

8. ODBIÓR ROBÓT BUDOWLANYCH 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

 Ogólne zasady odbioru robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8. 
 Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inżyniera, 
jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt 6 dały wyniki pozytywne. 
 Jeżeli ww. warunki odbioru robót dały wynik ujemny, wykonane roboty należy uznać za niezgodne z 
wymaganiami. W takiej sytuacji Wykonawca obowiązany jest doprowadzić roboty do zgodności z ww. 
warunkami odbioru i przedstawić je do ponownego odbioru. 
 Odbiór powinien być przeprowadzony w czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych poprawek 
bez hamowania postępu robót. Roboty poprawkowe Wykonawca wykona na własny koszt w terminie ustalonym 
z Inżynierem. 

9. ROZLICZENIA ROBÓT 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 9. 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

 Cena wykonania jednostki obmiarowej obejmuje: 
- prace pomiarowe i roboty przygotowawcze, 
- oznakowanie robót, 
- koszt zapewnienia niezbędnych czynników produkcji, 
- zakup, składowanie i transport elementów barier ochronnych i innych materiałów na miejsce 

wbudowania zgodnie z projektem organizacji ruchu, 
- dostarczenie sprzętu, 
- wbicie słupków barier ochronnych, 
- przymocowanie przygotowanych słupków bariery, 
- montaż innych elementów bariery, 
- montaż elementów odblaskowych, 



D-07.05.01 
Bariery ochronne stalowe 

 
Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 812 Biała Podlaska – Wisznice – Chełm – Rejowiec – Krasnystaw 

na odcinku Korolówka – Włodawa od km 70+550 do km 75+700 
z wyłączeniem skrzyżowania z drogą krajową nr 82 (odcinek od km ok. 74+885 do km ok. 75+150) 

o długości ok. 4.88 km 

432

- przeprowadzenie pomiarów i badań laboratoryjnych wymaganych w specyfikacji technicznej, 
- uporządkowanie terenu robót i jego otoczenia, 
- koszt utrzymania czystości na przylegających drogach, 
- odwiezienie sprzętu, 
- wszystkie inne czynności nieujęte a konieczne do wykonania w ramach niniejszej specyfikacji. 

 Wszystkie roboty powinny być wykonane według wymagań dokumentacji projektowej, SST i 
postanowień Inżyniera. 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA 

10.1. Normy 

1. PN-EN 1317-2 Systemy ograniczające drogę. Część II Klasy działania, kryteria przyjęcia badań 
zderzeniowych i metody badań barier ochronnych. 2010. 

2. PN-EN 1317-5+A1 Systemy ograniczające drogę. Część 5 : Wymagania w odniesieniu do wyrobów i 
ocena zgodności dotycząca systemów powstrzymujących pojazd. Sierpień 2009. 

3. PN-EN ISO 1461 Powłoki cynkowe nanoszone na stal metodą zanurzeniową (cynkowanie 
jednostkowe. Wymagania i badania. Grudzień 2009. 

4. PN-EN ISO 14713 Powłoki cynkowe i aluminiowe. Wytyczne. Grudzień 2000. 
5. PN-EN 10244-1 Drut stalowy i wyroby z drutu -- Powłoki z metali nieżelaznych na drucie 

stalowym -- Część 1: Postanowienia ogólne 
6. PN-B-

19701:1997/Az1:2001 
Cement -- Cement powszechnego użytku -- Skład, wymagania i ocena zgodności 
 

7. PN-EN 
12620+A1:2010 

Kruszywa do betonu 

8. PN-EN 206:2013 Beton. Cześć 1: Wymagania, właściwości, produkcja i zgodność 
9. PN-EN 1008:2004 Woda zarobowa do betonu -- Specyfikacja pobierania próbek, badanie i ocena 

przydatności wody zarobowej do betonu, w tym wody odzyskanej z procesów 
produkcji betonu 

10. PN-EN 197-1:2012 Cement. Część 1. Składowanie, wymagania i kryteria zgodności dotyczące 
cementów powszechnego stosowania. 

10.2. Inne dokumenty 

11. Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. nr 43, poz. 430 z późn. 
zm.), 

12. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2010 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie 
szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa 
ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (DZ.U.Nr 65 poz.411 z 2010 r.), 

13. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 1 kwietnia 2010 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie 
szczegółowych warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogowe obiekty inżynierskie i ich 
usytuowanie (DZ.U.Nr 65 poz.408 z 2010 r.), 

14. Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych . (Dz.U. Nr 92 poz. 881 z 2004 r:; Nr 18 poz. 
97 z 2009 r.), 

15. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004 r. w sprawie sposobów deklarowania 
zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym. (Dz.U. Nr 198 
poz.2041 z 2004 r), 

16. Wytyczne stosowania barier drogowych ochronnych, GDDKiA, kwiecień 2010r., 
17. Wytyczne projektowe stosowania drogowych barier ochronnych na drogach wojewódzkich, ZDW 

Katowice, listopad 2012r., 
18. Instrukcja dostawy i montażu barier ochronnych – Producent, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


